641 d 14.09.18

. Klasse Gymnasiu
be im Fach Mathem
ayern, LehrplanPLU

- Arbeite zu rdentlich.
- Schreibe ne Rechenwege missen bei hbar sein!
- Briche als tandig gekirzt und falls mégli en werden

berechnen

b) Toni, T en Hausaufgaben den
—8% + et, aber drei verschiede inde mit
einer g chnung heraus, wer wa
Toni ~1243 Tina
c) Stelle f und berechne seinen
,Mul 4,7 und —9.5 mit der dri «
Aufgabe leangaben (6P)
a) Gib in 2) % «
b) Gib in von 1000 (2) 2,4
Aufgabe rundwert | Prozentsat 2+3P)
Berechne
Eintrage i 200 km 34 %
20 %
400 €
160 €
Aufgabe chaufgabe 4P)
Eine Rotg 75 % aus reinem Gold, er und
zum restli rechne, wie viel Gramm ann,

rund 1000 g Kupfer zur
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641

Aufgabe
Im Saule
Parteien
aus dem
fiel auf di
fehlt. Es

d 14.09.18
dulendiagramm (2+6 P)
ergebnisse der vier  Sti
aus Dusselstadt 4
r Rest der Stimmen
arstellung noch 30
nd Wahler.
20
dnnen héchstens
ne zu diesem 10
le ein
P EEP
tig (R) oder falsch (F) s ort.
at etwa 15 000 Stimme
BSP haben 3 % mehr
ahlt.”
CDP haben 50 % mehr
Ahlt.
rbeitungszeit: 45 Minu
kte)
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a) -3}

Aufgabe
a)(1) 3

b) (1) 7 v

Aufgabe
Trage die
Eintrage i
ein. Falls
Nebenrec
bendtigst,
sie orden

-24)~-8+3-(7-3)

ahrscheinlich nicht rec
gebnis dran.
ert genau berechnet ha

berechnen
-27)==08

leangaben
= 0,6 =66,6%
_ 24 _ 24 _
% = 350 = 1000 ~ 24X
rundwert | Prozentsat
200 km 34 %
50 kg 20 %
400 € 175 %
160 € 85 %

b und c sind so festgele
schreibung méglicher |
. Weil 200 km doppelt
3 sein, also 68 km.

lichkeiten ausfuhrlich zu
nativen sind in blau ges

er Grundwert finfmal s
300 €, das ist 3 von 400
Iso 175 % eintragen.

ne ausfuhrliche Rechnu

d 14.09.18
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6/41 d 14.09.18
Prozentrechnung: | mit
Zu a) rozentsatz = 10
34 =
3
zu b) rozentsatz = 2 50kg
- 25kg
10 250kg
ZU c) : Grundwert = 40
10
70
zu d) - Grundwert = 16
o = 85%
13 =
5%

Anmerku

— Prozent rals 100 % sein.

— Obwohl er Dreisatz recht einfac er die
Grundgl nung empfohlen. Denn ist der
Dreisat Prozentsatzes gut durc sehr
schwier Prozentwert und Grun ich
ergebe zuwandeln. Wie unuber den
kann, si in der rechten Spalte.

Aufgabe chaufgabe 4P)

Das Gold Rotgold herzustellen, d

Da man fi ilber braucht (75% : 159 90g

Silber au ehr Gold als Kupfer. W Gold,

reicht das aus.

Anmerku aufschreiben, dir aber b gen

musst. Fa , fur wie viel Rotgold da n wirde,

kannst du

Das Silbe g Der Kupfera

Rotgold h 100 % - 75

Das Kupfer g

Rotgold he
10% 2
100% =
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6/41 d 14.09.18
Aufgabe dulendiagramm (2+6 P)
a) 100 % 9 %)= Sti
=100 9 4
EEP-Sa
b) 3
Richtig
% hat etwa 15 000 2
n-ll
Erklarung 1
30 % v 3-5000=15000
P EEP
Richtig
BSP haben 3 % mehr
O
ahlt.”
ramm beziehen sich auf der
die Stimmenzahl der B at
erhalten als die BSP.)

Oder: 3 % 00 =3-500 =1 500. Da u den
15 000 10 % mehr. Richtig ausg reiben
LIm Ver % mehr Personen die P

Richtig
0O CDP haben 50 % mehr

Ahlt.

Erklarung on doppelt so viel Leute Iso von
100 %

Oder: Auf er aller Stimmen. 50 % ind 7,5 %
der Sti mehr im Vergleich zur C 5 %
aller Sti

Méglicher

Punkte 13,5 bis 18| 18,5 bis bis 33

Note 4 3 1
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